

习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动

新华社北京8月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布：国家主席习近平将于9月5日出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席

还将为应邀与会的中非合作论坛非方成员领导人、有关非洲地区组织和国际组织代表等举行欢迎宴会和相关双边活动。

2版刊登

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京8月23日电 8月23日下午，国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出，当前，国际形势变乱交织，中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，应该以长远和战略眼光看待两国关系，秉持伙伴定位，加强对话合作，以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，坚持走和平发展道路，希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力，推动新型工业化，这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话，增进了解互信，加强发展战略对接，拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作，深化人文交流，让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩，表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益，两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作，有利于促进各自发展，共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话，推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果，本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的中英关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通，为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申，英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出，中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望，愿同英方保持各层级交往，推动中英关系行稳致远，共同努力促进世界和平与发展。

习近平同英国首相斯塔默通电话 让互利共赢成为中英关系的主基调

中共中央政治局召开会议 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议，审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，西部大开发是党中央作出的重大战略决策，要深刻领会党中央战略意图，准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命，保持战略定力，一以贯之抓好贯彻落实，聚焦大保护、大开放、高质量发展，加快构建新发展格局，提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调，要全面深化改革，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础，做强做大特色优势产业，着力提升科技创新能力，推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护，深入推进美丽西部建设，统筹推

进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入开展环境污染防治，推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力，提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设，强化能源资源保障，推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设，扎实推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华民族共同体意识，切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化任务，推进落实；有关部门要研究提出有针对性的政策举措，务求实效；西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任，奋发图强，形成工作合力。要步步为营、久久为功，扎实落实各项部署任务，奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。



8月23日，周光召同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与周光召亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 鞠鹏 摄

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

《重庆市林长制办法》将于9月1日正式施行

首次明确在中心城区“四山”设立市级林长

善，为全面实施林长制提供法治保障。

我市地处长江上游，森林植被丰富，目前全市森林覆盖率达55.06%。作为全国率先探索林长制的省市之一，目前，我市已基本建立“四级林长”+网络护林员的林长制责任体系，落实各级林长1.9万人、护林员近4万人。

此次出台的《办法》共细化20条重点工作要求——

在制度健全与完善方面，《办法》进一步明确市、区县（自治县）、乡镇（街道）、村（社区）“四级”林长架构，首次明确设立中心城区“四山”市级林长，把国有林场纳入区县（自治县）林长制管理。

建立完善林长会议、巡林、报告、督查、协作、考评、约谈等工作机制，规范林长制运行，促进各级林长履职尽责。比如在巡山护林方面，各地将强化林业资源网格化管理，按照网格区域落实巡山护林责任，拓展“智慧林长”应用场景和功能，逐步提高林长智治水平。（下转2版）

跨省居住就业就读 可享受同城待遇

川渝首张互通互认居住证发放

该项工作完成系统升级改造，正式上线运行，实现重庆与四川广安居住证办理“零边界”。

当天，户籍在陕西省的师女士也收获了意外之喜。之前她在广安市高滩工业园区居住时办理了居住证，8月初搬到渝北区茨竹镇租房居住后，本来准备先来办理居住登记，没想到虽然居住还不满半年，却当场就能申领居住证。

据介绍，重庆市与广安市开展居住证互通互认主要分为3种情形：两地户籍居民在居住地可直接申领居住证；持有两地有效居住证的，可直接申请换领居住地的居住证；两地以外户籍人员，两地居住时限累加计算、累计互认。

居住证实行互通互认，为两地居民享受申请公租房、办理敬老卡、参加社会保险等同城待遇带来更多便利。据介绍，申请人只需向居住地公安派出所提供本人身份证明，如居民身份证或居民户口簿，以及居住、就业或就读证明，本人近期1寸登记照1张，材料审核通过后，当场就能领取居住证。同时，申请人还可通过“警快办”App或微信小程序申领居住证电子版。

- 要全面深化改革，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，走出一条符合地区实际的中国式现代化路子
- 要立足功能定位和产业基础，做强做大特色优势产业，着力提升科技创新能力，推动传统产业转型升级
- 要坚持高水平保护，深入推进美丽西部建设，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入开展环境污染防治，推进绿色低碳发展
- 要持续提升发展内生动力，提升开放型经济水平
- 要加强重点领域安全保障能力建设，强化能源资源保障，推进清洁能源基地建设
- 要因地制宜推进新型城镇化建设，扎实推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫
- 要坚持铸牢中华民族共同体意识，切实维护民族团结和边疆稳定

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

周光召同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，中国科学院资深院士，中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员副委员长周光召同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世，享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”，横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀，向周光召同志的遗体三鞠躬，并与周光召同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

市六届人大常委会第二十四次主任会议召开 王炯主持会议

本报讯（新重庆-重庆日报记者 王亚同）8月23日，市六届人大常委会第二十四次主任会议召开。市人大常委会主任王炯主持会议。

会议听取了市政府、市高法院、市检察院分别关于办理市六届人大二次会议以来代表建议、批评、意见情况的汇报，听取了市人大常委会代表工委关于市人大专门委员会、常委会工作部门办理市六届人大二次会议以来代表建议、批评、意见和建议情况的汇报。

王炯指出，认真办理代表建议是承办单位的法定职责，是践行全过程人民民主的具体实践。要继续压实工作责任，确保承诺事项落地落实，汇聚更多推动高质量发展的智慧和力量，认真做好代表建议办理工作后半篇文章，以实绩实效支持保障代表更好依法履职，努力创造践行全过程人民民主高质量发展的标志性成果。

会议还听取了市人大财经委关于《重庆市人大常委会对〈重庆市人民政府关于我市园区开发区改革攻坚情况的报告〉的审议意见（送审稿）》的汇报。（下转2版）

市政协召开党组扩大会议暨六届三十八次主席会议 程丽华主持会议并讲话

本报讯（新重庆-重庆日报记者 罗静雯）8月23日，市政协召开党组扩大会议暨六届三十八次主席会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神重要指示精神，研究推进有关工作。市政协党组书记、主席程丽华主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局会议上、在党外人士座谈会上的重要讲话精神，对加强文化和自然遗产保护传承利用工作以及中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神，听取市政协机关党建工作情况汇报，审议通过《市政协贯彻落实党的二十届三中全会精神重点工作安排》。

程丽华强调，要引导广大政协委员把思想和行动统一到中央及市委关于当前经济形势的分析判断和下半年经济工作部署上来，唱响中国经济光明论，增强对重庆发展的信心。要扎实做好下半年各项履职工作，确保各项工作按序进度顺利推进。（下转2版）

3—4版刊登“扛起新使命 区县谈落实”

推动绿色崛起 打好“五大主动仗” 石柱加快建设全国生态康养胜地